

南安市十七届人大五次会议开幕



市长张桂森向大会作政府工作报告。



昨日,南安市第十七届人民代表大会第五次会议在南安人民会堂开幕。

本报讯(记者 苏明明 洪丽燕 黄奕群 文/图)29日,南安市第十七届人民代表大会第五次会议第一次全体会议在南安人民会堂举行。本次大会应到代表406名,实到代表392名,符合法定人数。

会议主席团常务主席林荣忠、洪顺昌、张桂森、王连赞、李岩华、杜明星、丁瑞金、叶维新、苏毅伟在主席台前排就座。

市政协主席黄华强,驻军部队首长出席开幕式并在主席台前排就座,主席

团其他组成人员在主席台上就座。

会议由大会主席团常务主席、市人大常委会主任洪顺昌主持。市长张桂森代表市政府向大会作政府工作报告(报告详见2、3版)。

报告首先回顾了2020年政府工作及“十三五”发展情况。

2020年是极其不平凡的一年,南安经受住了新冠肺炎疫情的严峻考验,夺取了全面建成小康社会的伟大胜利,迈上了全方位推动高质量发展超越的

新台阶。全市完成地区生产总值1340亿元,增长3.5%(预计数,下同),一般公共预算总收入90.1亿元,增长1%,一般公共预算收入52.7亿元,增长5.3%。

2020年目标任务的基本完成,标志着“十三五”顺利收官。过去五年,是南安经受大考验、高质大发展、蓄势大赶超的五年。经济实力实现新跨越,迈入千亿城市行列,产业加快向高端化、智能化、绿色化迈进;城市形象焕发新颜值,中心市区建成区面积拓

展至47平方公里,城镇化率提高到61.2%;全面小康亮出新成色,1.2万多名建档立卡贫困人口全部稳定脱贫,乡村振兴战略稳步推进;营商环境再攀新高度,重点领域改革多点突破,发展活力持续迸发;民生事业取得新进步,本级财政民生支出占财政支出超七成,社会保障扩面提质;自身建设得到新加强,政府治理能力和工作效率显著提升。

(下转4版)

市领导参加部分代表团集中讨论

本报讯(记者 庄晓丽 苏明明)29日上午,南安市十七届人大五次会议开幕式结束后,市委书记林荣忠、市长张桂森分别参加部分代表团集中讨论活动,听取人大代表对报告的意见建议,共同探讨南安市经济社会发展建设新思路。

当天,林荣忠参加溪美、柳城、省新、眉山、金淘、诗山、码头、九都、乐峰、洪梅、丰州、霞美、石井代表团小组讨论会。会上,代表们就三个报告展开积极讨论,并结合实际,就农村发展、交通建设、环境整治、文化旅游、饮水安全、古城保护、科教文卫等方面提出不少意见和建议。

林荣忠认真听取代表们的意见建议。他表示,代表们提出的建议和意见具有前瞻性和针对性,相关部门要把这些意见建议进行梳理、汇总,认真研究可行性,积极落实。

林荣忠表示,经过五年的努力前行,南安综合实力取得重大跃升,区域影响力逐步提升,综合竞争力显著提高,高质量发展势头良好。成绩可圈可点,来之不易,这是全市广大干部群众、海内外600万南安人共同努力的结果。

“未来南安大有可为,大有作为。”林荣忠表示,当前,南安迎来非常重要的黄金发展机遇期。立足新起点,我们不放大成绩,也不缩小问题,要持续做

大总量、做优质量、做活机制,坚持战略与战术相一致,问题导向、目标导向、责任导向相一致,推动南安经济社会持续健康发展,奋力在全省、泉州市全方位高质量发展超越大局中走前列作贡献,实现县域发展综合实力全国领先。

当天上午,张桂森到美林、东田、仑苍、英都、翔云、蓬华、向阳、罗东、梅山、洪濑、康美、官桥、水头代表团参加分组讨论。代表们踊跃发言,各抒己见,围绕加强城镇建设、完善交通路网、推进片区更新、整合教育资源、提质乡村振兴等方面积极建言献策。

张桂森表示,代表们本着对南安发展负责的精神,密切联系实际,畅所欲言,发表了很多真知灼见,也提出了许多针对性强、可操作的建议和意见。会后要对代表们的发言进行梳理、汇总,提出具体举措,并落实到今后的工作当中。

张桂森指出,要清单化管理、闭环化落实今年政府工作报告,把“法定作业”做实做细做成,做到让老百姓叫好;要“刀把子向内”,深化服务再造、流程再造,下大决心提速行政效能。希望各位代表多关心、多支持政府工作,充分履行职责,随时监督,多提意见,为全方位推动南安高质量发展超越多作贡献。

市领导洪顺昌、王连赞等参加讨论。

市领导参加政协十三届五次会议联组讨论

本报讯(记者 庄晓丽)29日,政协第十三届南安市委员会第五次会议举行联组讨论,就《政府工作报告》和《南安市“十四五”规划纲要(草案)》组织委员深入建言献策。中共南安市委书记林荣忠,市长张桂森参加讨论,听取委员发言,与大家共叙乡情乡谊,共谋发展大计。

讨论会上,与会委员们畅所欲言,对市政府过去一年来的工作表示满意,对完成政府工作报告确定的各项任务充满信心。

与会人员各抒己见,围绕加强南安和香港澳门的交流合作、城市发展、产业升级、社会民生、减税降费、营商环境等内容建言献策。

在听取港澳委员蔡锦文、黄培俊、吴招毅,异地商会委员卢四海,乡镇政协委员联络组委员王文进、王英珠、陈伟治、洪凯、林团结、王秋良的发言后,林荣忠充分肯定了市政协一年来有为有位、躬身入局的履职工作。他表示,过去一年是极为特殊的一年,全市干部群众、海内外南安人积极响应党委政府号召,严格落实疫情防控要求,充分展现了南安担当、南安力量、南安精神。其中,全市政协委员迅速行动,捐物出力,奏响了同心抗疫“协”奏曲,充分展现了特殊时期的政协担当。2021年是“十四五”规划开局之年,实现南安未来五年发展的锦绣蓝

图,需要所有南安人共同发力,携手奋进。市委市政府将做大总量、做优质量、做活机制,坚持战略与战术相一致,问题导向、目标导向、责任导向相一致,推动南安经济社会持续健康发展,奋力在全省、泉州市全方位高质量发展超越大局中走前列作贡献,实现县域发展综合实力全国领先。希望广大政协委员继续发挥各自优势和作用,动员海内外南安力量积极回乡投资兴业,参与南安发展建设,共谋南安发展大计。

张桂森对南安市政协委员积极履职、参政议政,长期以来大力支持和投身南安经济社会发展建设表示感谢。他表示,刚才委员们畅所欲言,发表了很多真知灼见,具有很强的针对性、可行性和可操作性,对进一步促进市政府的工作很有帮助,将认真梳理,深入研究,充分吸纳借鉴。张桂森指出,前不久召开的市党代会对南安明年和今后五年发展作了精准把脉、全面谋划,《政府工作报告》则具体化、项目化、路径化、清单化地对今后工作进行具体部署。希望广大政协委员进一步发挥优势,多说好话,点赞南安,多做好事,给力南安,多出好题、建言南安,多做互动、亲清南安,共同谱写南安高质量发展超越的新篇章。

市领导黄华强等参加讨论。

政协第十三届南安市委员会第二十二次常委会议召开

本报讯(记者 陈亮亮)昨日,政协第十三届南安市委员会第二十二次常委会议召开。市政协党组书记、主席黄华强,市委常委、统战部部长、市政协党组副书记吴跃达,副主席吴顺情、谢连树、黄文佳、黄春艺参加会议。

会议听取了各组讨论和审议市政协常委会工作报告情况汇报;听取各组汇报协商选举办法(草案)和总监票人、监票人名单(草案),酝酿政协第十三届南安市委员会常委候选人名单情况;讨论通过政协第十三届南安市委员会第五次会议决议(草案)。

据悉,政协第十三届南安市委员会第五次会议开幕以来,委员们分为8个组,讨论了中共南安市委书记林荣忠讲话、市政协常委会工作报告、市政府工作报告、《南安市“十四五”规划纲要(草案)》及其他报告,协商会议有关事项。

委员们一致表示,林荣忠书记的讲话内容全面、催人奋进。讲话全面总结了2020年以来全市经济社会发展取得的显著成就,充分肯定市政协各参加单位和广大政协委员作出的重要贡献,对进一步做好政协工作提出了

殷切希望和全新要求,极大鼓舞了人心,增强了工作信心,为大家在全方位推动南安高质量发展超越中担当作为指明了方向。

委员们认为,市政协常委会工作报告内容丰富,从四个方面客观全面地展现了政协第十三届南安市委员会第四次会议以来的工作亮点和成效,提出的2021年工作目标思路符合时代精神、符合政协工作实际,工作部署高瞻远瞩,措施可行,科学务实。委员们表示,将围绕目标要求主动担当履职,积极参政议政、建言献策,为全方位推动南安

高质量发展超越、奋力开启现代化南安建设新征程贡献智慧和力量。

讨论组认为,政府工作报告全面客观地反映了全市“十三五”期间和过去一年所取得的成绩,实事求是地指出当前全市经济社会发展面临的挑战和问题,提出“十四五”及2021年工作目标任务切合南安实际,指导思想明确,思路清晰,目标具体,措施有力。委员们对政府工作报告表示赞同,并围绕乡村振兴、生态治理、文化旅游、医疗教育、产业升级、项目建设等方面,积极建言献策。



报告“干货满满”我们信心十足

一阵阵热烈的掌声、一组组清晰的数据、一次次铿锵有力的姿态……昨日,市长所作的政府工作报告直抵民心,字字硬核,让商妹儿不禁对南安的未来憧憬万分。

那么,代表委员们听了政府工作报告有何感受?在政府工作报告上,又都圈出了哪些重点呢?与商妹儿一道去看看。

走进会场,商妹儿注意到,南安市人大代表叶煌森正戴着眼镜,手拿黑笔边听边划重点。圈出了“加大古村落、古街巷、古建筑、古书院、古树名木等‘五古’保护力度”“大力培育‘非遗+’文创、体验、旅游等新业态”等字眼。

老叶是连续五届的南安市人大代表,同时也是眉山乡高田村党支部书记。“我们高田村作为传统古村落,堪称古民居‘博物馆’,我最关心的就是乡村旅游、乡村振兴,听了政府工作报告,发展乡村旅游的劲更足了。”说着,老叶又在报告上划下了其他重点。

而深耕文化研究的南安市政协委员李妙连,则更关心政府工作报告中的“文化创意”。“看了整份报告,我最深的感受就是政府的角色正在转变成服务型政府,整份报告内容丰富、‘干货满满’、振奋人心!”李妙连说。

在商妹儿看来,这份1.6万多字的报告很“大”,涵盖经济、社会、文化、教育、医疗、基础设施建设等多个领域。这份报告也很“小”,你我的衣食住行、生活点滴都在其中清晰可见。

讲完这些,商妹儿不禁想问“海丝先行先试新门户”“两岸融合发展示范区”“东南沿海智造业基地”“文明和谐善治幸福城”“2025年力争地区生产总值迈进2000亿大关”这些关键词,你get到了吗?还没get到的话,赶紧关注“海丝商报”微信公众号,瞧瞧海丝商报精心出品的“图解政府工作报告”吧!

“跨年”寒潮来袭

明后天夜晨气温将达入冬最低值

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)昨日,南安白天还重复着前天的好天气,回温也很明显,据南安气象台监测显示,昨日南安市区最高气温达到了25℃。不过,昨天夜里,入冬以来最强的强冷空气强势来袭,大风、降温等天气将陪伴市民朋友们一起跨年。

29日17时30分,南安市气象台继续发布“寒潮警报”和“低温预警Ⅲ级”。预计未来一周南安市以多云到晴天气为主。受强冷空气影响,预计12月31日-1月1日夜晨气温将达到今年入冬以来的最低值。北部山区0℃-3℃,其余地区3℃-7℃。大部分乡镇有霜或霜冻,北部山区部分乡镇有结冰。预计最低气温过程降温幅度可达9℃-11℃,局部超过11℃,其中北部山区局部乡镇可达寒潮标准。2日白天起气温缓慢回升。

专家提醒,突如其来的寒潮容易引起身体不适,造成“寒潮病”,一定要做好保暖工作,及时增加衣物,裹紧你的羽绒服,谨防感冒咳嗽,外出时需做好防护工作,口罩、帽子、围巾都要戴好。另外,一定要多喝水,多吃蔬菜瓜果,帮助身体排除毒素。

此外,冷空气影响期间,30日,南安陆地上将出现6级-8级大风,30日-31日沿海有8级-10级东北大风,其中,30日内陆有6级-8级阵风。请关注低温冻害对农业生产的不利影响,同时应做好水电设施维护和交通安全的保障工作。注意防范沿海大风对航运、滨海旅游和近海养殖等行业的不利影响。

